

国内·关注

记者做卧底 曝光高考跨省替考团伙

一名枪手昨日落网,事发地江西已展开调查

□据《南方都市报》中新网

日前,记者在一个高考替考组织内卧底,湖北个别高校多名大学生加入这个组织,试图通过充当枪手牟利。7日上午,包括记者在内的多名枪手进入江西南昌一些高考点参加考试。目前,记者已向当地警方报案。



7日上午,替考者混在人群中走进南昌十中考场 (图片均据《南方都市报》)

联系替考组织

记者做卧底赴武汉与上线见面

2014年11月,记者与一名高考枪手组织成员接头,并通过网络、电话等方式长期保持联系,但一直由于种种原因未能见面。

其间,枪手提出发展记者为其下线,参加2015年高考。为调查这个团伙的运作情况,记者同意并提供了一张本人真实照片和虚假身份信息(包括姓名、籍贯、年龄、学历和专业等),成为其下线。此后,双方就以上下线关系联络。

2015年4月,上线通知团队出发时间。5月,上线让记者补拍一张“身份证”相片,要求与第一次提交的相片存在差别。

在高考前几天,记者赴武汉与上线接头,双方第一次见面。

抵达江西南昌

拿到用于高考的“身份证”和“准考证”

6月5日晚上,记者随同上线等十余人,从武汉坐火车抵达江西南昌。记者证实,这些枪手多为湖北武汉几所知名高校的大学生。

6月6日下午,也就是开考前一,部分枪手被分散到几个宾馆住宿,以便离各自的考点更近。约6人被分散到南昌市东湖区的中晟宾馆,枪手均登记真实身份证信息后入住。6月6日18时,一名男子来到宾馆,向6人发放高考使用的“身份证”和“准考证”,考点均为南昌十中。随后,大家住下,开始复习上线之前发的各种备考材料。

记者6日下午也拿到了高考用的“身份证”和“准考证”,上面的照片均由本人此前提供,但户籍地被设定为山东。

证件出处成谜

枪手的照片安在了真实考生的证件上

在卧底过程中,记者获得了该组织给一名枪手发放的高考“身份证”和“准考证”,此枪手曾发展多名下线。

“身份证”显示,其参加考试的姓名为李某某,“准考证”信息显示,此枪手将在两天半的时间里,参加江西省2015年普通高考文化统一考试(理工本科兼报高职类)。其中,“身份证”相片为枪手本人真实相片。6日下午,替考组织的头目前来通知:今年替考方式有变,风险加大。发放的“准考证”上均为学生的真实信息,他们提前出钱买分、找人替考,只是将“身份证”“准考证”上的相片换成了替考者的相片。

枪手本人的李士雨的替考组织给枪手准备的“身份证”照片是



分数明码标价

考上985顶级院校替考组织能拿几百万元

一名枪手在向记者提供备考资料的同时,还展示了他与上线的聊天记录。记录显示,若这名枪手考上山东一本院校能获得2万元收入,二本1.2万元。该枪手称,他再给下线付酬劳时就可自己定价了,当然是在前述价位上先扣掉自己要拿的钱数。

这名枪手透露,考上一本的分也分为三个档次,最高档是985高校,其次是非985的211高校,再次则是非211一本高校。

“985顶级院校,我听他们说卖过几百万(元),能买的家长也不缺钱。”这名枪手告诉记者,他所在的替考组织,目前最佳战绩是考上北京一所理工类高校,卖了一个天文数字。像武汉一些985+211高校,考上的话,层级较低的枪手也能拿到七八万元到十几万元报酬。

追问

替考者照片为何能进入江西省教育考试院系统

在卧底的过程中,记者获得了替考组织给一名枪手发放的高考“身份证”和“准考证”,此枪手曾发展多名下线。“身份证”显示,其参加考试的姓名为李士雨,生于1997年,住址系山东省巨野县某镇,并有一个明确的身份证号。

6月6日晚,记者登录江西省教育考试院官网,输入该枪手的“考生号”和“身份证号”后四位,发现系统内有他的普通高等学校招生考试体检合格表。

其中,表格使用的是枪手本人相片,显示各项检查合格,最后南昌市东湖区高等院校招生考试委员会办公室出具的意见是“同意报考”。

记者了解到,这名枪手从今年4月到开考,并没有到过南昌,不可能在南昌参加体检。

最新进展

高考枪手李某某承认替考已被警方控制

江西省教育厅、江西省教育考试院7日下午召开新闻发布会,通报高考枪手南昌替考最新调查结果:南昌十中考点涉事考生李某某承认替考行为。目前,警方正在进一步调查。

通报称,6月7日上午11时左右,网上出现“南都记者卧底替考组织在南昌参加高考”的报道后,有关部门迅速做出部署,要求南昌市教育局联合警方立即展开调查核实。

通报称,此时距考试结束不到20分钟,南昌市教育局迅速与警方采取行动,在语文考试结束前将南昌十中考点的涉事考生李某某进行了控制,经初步调查,李某某承认了替考行为。

目前,警方正在进一步调查。

对于有团伙组织在江西实施高考替考一事,教育部昨日表示,对于破坏考试秩序、组织替考作弊等违法犯罪行为,一经查实,有关部门将坚决依法严厉打击。

延伸阅读

苏州一初中副校长涉嫌泄露联考考题被停职

□据 新华社

记者7日从江苏省苏州市有关部门证实,该市某初中一名副校长涉嫌泄露联考考题被停职,纪委已介入调查。

今年4月,苏州市吴江区举行初三联考,震泽初级中学是联考学校之一,联考成绩将直接影响考生能否进入四星级高中(重点高中)。就在考试前一天,考试题目已在网上疯传,引发社会关注。

据知情人士介绍,疑似震泽初级中学副校长将题目提前泄露给自己的亲戚,然后其亲戚又将题目进行了散播,导致题目最终被传到了网上。

据悉,苏州市吴江区纪委已介入调查,教育部门会根据纪委处理意见进行相应处理。

招聘专栏 广告热线:65139977

洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:

内、外、妇、儿、X光病理医生数名、护士数名

应届本科、研究生优先

洛阳市老城区西大街122号 13233923263

高薪急聘

●焊接工程师:本科,金属材料焊接方向相关专业,3年以上工作经验。

●研发工程师:本科,机械相关专业,3年以上工作经验。

●销售总监:本科,3年以上销售总监从业经验。

●人力资源主管:本科,5年以上管理经验。

洛阳德平科技股份有限公司

电话:64280768 13838420099 邮箱:lydphr@163.com

洛阳市公路规划勘察设计院有限公司招聘

因工作需要,我单位现招聘:

高级工程师及5年以上工程师若干名

专业要求:交通、公路、动力、供电照明、自控设备、信息传输、系统工程、环境保护、地质水文等,待遇面议。

电话:63970734 地址:西工区玻璃厂南路44号